

ДЗЕНЬ КАНСТЫТУЦЫ РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ АДЗНАЧЫЛІ Ў ВДУ



У ВДУ імя П.М. Машэрава прайшло некалькі цікавых мерапрыемстваў, прымеркаваных да аднаго з важнейшых дзяржаўных свят – Дня Канстытуцыі Рэспублікі Беларусь.

АКЦЫЯ «ПРАЗ ДЫЯЛОГ МОЎ – ДА ДУШЫ, ДА СЭРЦА»

Яе падрыхтоўкай і правядзеннем займаўся факультэт гуманітарыстыкі і моўных ка-

мунацый пры падтрымцы Віцебскага абласнога Савета дэпутатаў. Мадэратарам выступіў дэкан ФГІМК Сяргей Нікалаенка, доктар педагагічных навук, прафесар, які адзначыў, што на сённяшні дзень у Рэспубліцы Беларусь склаўся моўны парытэт, і гэта садзейнічае міру, стабільнасці і спакою нашай краіны.

На жаль, рэктар універсітэта

Валянціна Багатырова, доктар эканамічных навук, прафесар, у сувязі з працоўнымі справамі не змагла прыняць удзел у мерапрыемстве, але праз відэасувязь звярнулася да прысутных і адзначыла, што 2023 год невыпадкава аб'яўлены годам міру і стварэння, бо ўсе мы прыхільнікі ідэй міру і стваральнай працы.

Любы жадаючы ў гэты дзень

мог прыняць удзел у напісанні дыктоўкі на рускай або беларускай мове. Да машэраўцаў у анлайн-рэжыме далучыліся прадстаўнікі Варонежскага дзяржаўнага ўніверсітэта.

Студэнты гэтай установы адукацыі змаглі напісаць дыктант на беларускай мове, а выкладчыкі прадыктавалі для машэраўцаў тэкст на рускай.

Заканчэнне на 2-й стар.

ДЗЕНЬ КАНСТЫТУЦЫ РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ АДЗНАЧЫЛІ Ё ВДУ



Заканчэнне.

Пачатак на 1-й стар.

З Днём Канстытуцыі Рэспублікі Беларусь павіншавала дэкан філалагічнага факультэта Варонежскага дзяржаўнага ўніверсітэта Жанна Грачова:

«Канстытуцыя – важны закон, па якім жыве кожная дзяржава. Дзяржава ж, у сваю чаргу, павінна быць моцнай, надзейнай і прагрэсіўнай краінай.

Дзень Канстытуцыі Рэспублікі Беларусь – важнае свята і для вас, і для нас. Спадзяюся, што менавіта 15 сакавіка мы пачнем новы вялікі праект супрацоўніцтва».

У гэтым годзе дыктант упершыню пісалі і навучэнцы Ліцэя ВДУ.

«Разам з аднакласнікамі я стала ўдзельніцай цікавай і пазнавальнай акцыі, пісала дыктоўку пад назвай «Бульба». Я была прыемна здзіўлена, што студэнты ў Варонежы вучаюць беларускую мову. Я сама ў большасці выпадкаў размаўляю па-руску, аднак гэта зусім не азначае, што я забылася беларускія словы.

Я ўпэўнена ва ўзроўні сваёй пісьменнасці і думаю, што справілася з дыктоўкай на выдатна», – падзялілася ўражанямі Дзіяна Кулеш, навучэнка 10 «Б» класа Ліцэя ВДУ.

«Беларускую мову я вучаю паўгода. Дыктант стаў цікавым вопытам для мяне. Многія словы я ўжо чула і ведала, але былі і такія, што выклікалі цяжкасці. Склада на было яшчэ і таму, што для мяне былі незнаёмыя некаторыя стравы з бульбы.

Сам тэкст вельмі спадабаў-

ся і падарыў станоўчы настрой на ўвесь дзень. Абавязкова буду працягваць вучыць беларускую мову, каб у наступным годзе напісаць дыктоўку з меншай колькасцю памылак», – адзначыла Аліна Масліхова, студэнтка Варонежскага дзяржаўнага ўніверсітэта.

СВЯТОЧНАЯ АКЦЫЯ ДА ДНЯ КАНСТЫТУЦЫ РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ

Яна прайшла ў холе галоўнага корпуса нашага ўніверсітэта, а арганізатарамі выступілі юрыдычны факультэт пры дапамозе аддзела студэнцкай творчасці і культурна-забаўляльнай дзейнасці ВДУ.

З прывітальным словам да прысутных звярнулася прарэктар па вучэбнай рабоце Міраслава Бобрык, якая павіншавала са святам, нагадала, што неабходна паважаць і выконваць Галоўны Закон краіны, а таксама пажадала моцнага здароўя, міру і згоды:

«Канстытуцыя Рэспублікі Беларусь, прынятая ў 1994 годзе, замацавала асноўныя правы і абавязкі грамадзян, вызначыла дзяржаўны лад, прынцыпы выбарчай сістэмы.

Як адзначыў Прэзідэнт Рэспублікі Беларусь Аляксандр Лукашэнка, Канстытуцыя – унікальны прававы дакумент. У ім спалучаюцца традыцыі і інвацыі, народаўладдзе і адзінства кіравання», – адзначыла Міраслава Юзэфайна.

«Падрыхтоўка да гэтага дня была доўгай, мы распрацоўвалі сцэнарый акцыі і квіза, праводзілі рэпетыцыі, каб усё прайшло на вышэй-

шым узроўні.

Лічу, што Дзень Канстытуцыі – вельмі важнае і патрэбнае свята не толькі для тых, хто звязаны з юрыдычнай сферай, але і для ўсіх грамадзян нашай краіны. Канстытуцыя – галоўны закон, у якім вызначаны асновы палітычнай, прававой і эканамічнай сістэм нашай дзяржавы. Уменне падпарадкоўвацца закону – паказчык свабоды.

Я ўпэўнена, што наша краіна вырасце і працягвае расціць сапраўдных патрыётаў, якія ведаюць сваю гісторыю, шануюць традыцыі і выконваюць законы», – сказала Анастасія Шугалей, студэнтка юрыдычнага факультэта.

КВІЗ, ПРЫСВЕЧАНЫ СВЯТКАВАННУ ДНЯ КАНСТЫТУЦЫ РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ

У ім прынялі ўдзел студэнты і навучэнцы Ліцэя ВДУ. Па словах адказнай за мерапрыемства Святланы Аляксееўкі, намесніцы дэкана па выхаваўчай рабоце ЮФ, распрацоўкай пытанняў для квіза займаліся выкладчыкі кафедры гісторыі і тэорыі права.

«Самым складаным для ўдзельнікаў было супаставіць фотаздымак службовай асобы з займаемай ёй пасадай, да таго ж яшчэ трэба было ўказаць прозвішча, імя і імя па бацьку. А вось якія ёсць галіны ўлады ў Рэспубліцы Беларусь і дзяржаўныя сімвалы, ведалі ўсе», – адзначыла Святлана Міхайлаўна.

«Гэта быў мой першы вопыт

удзелу ў квізе. Для мяне не было складаных або лёгкіх пытанняў, таму што я працаваў у камандзе, а разам мы – сіла!

Вядома, не заўсёды я быў упэўнены на 100%, але, як мне здаецца, у гэтым і ёсць задача квіза – мабілізаваць унутраныя сілы арганізма і, здзіўішы самога сябе, даць адказ.

Як і ў любой іншай прававой дзяржаве, у нас, беларусаў, ёсць Асноўны Закон. І грамадзяне павінны жыць паводле яго. Па гэтай прычыне свята, прысвечанае Дню Канстытуцыі, важнае для кожнага», – прызнаўся Уладзіслаў Арэшчанка, студэнт 1 курса факультэта сацыяльнай педагогікі і псіхалогіі.

Мне падаецца, што гэтае свята яшчэ раз нагадала ўсім нам пра важнасць ведання Канстытуцыі, якая ўвасабляе пераемнасць і досвед шматвяковага гістарычнага шляху нашай краіны, абнаўляецца і дапаўняецца разам з развіццём грамадства. Сёння мы ганарымся правам працаваць і гарманічна развівацца ў мірнай краіне, захоўваць нашу багатую культурную спадчыну і клапаціцца пра светлую будучыню нашых дзяцей.

**Аляся МЯДЗІЛЬ.
Здымкі Наталлі
ТАРАРЫШКІНАЙ.**

Фота- і відэарэпартаж са святкавання Дня Канстытуцыі глядзіце з дапамогай QR-кода

